

全市推进户籍制度改革工作电视电话会议召开

今年9月30日起取消“农业”“非农业”户口性质划分

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐逸波)昨天上午,全市推进户籍制度改革工作电视电话会议召开。据悉,预计到今年9月30日,全市将取消“农业”与“非农业”户口性质划分。市委常委、市公安局局长刘凯主持会议,市委常委、常务副市长陈奕君讲话。

记者从会上获悉,作为我市户籍制度改革试点地区的慈溪,去年

12月31日起正式取消“农业”“非农业”户口性质划分,统一登记为居民户口,并开始执行4项配套政策。其农业转移人口市民化有序推进,城乡资源要素加快流动,社会反应平稳,群众反响较好。

会议总结并分享了慈溪市户籍制度改革试点经验,要求全市各级各部门全面推开户籍制度改革工作,认真贯彻落实《宁波市人民政

府关于进一步推进户籍制度改革的实施意见》,全面铺开我市户籍制度改革工作,推进户口迁移制度、户口登记制度、居住证制度、人口信息管理制度,以及相关领域配套制度等五项改革。

会议强调,今年我市户籍制度改革要有四大突破:第一,到今年6月30日前,市级层面制定或推动出台教育、就业、救助、养老、医

疗、住房保障等方面的配套政策,加快完善规章制度,落实经费保障;第二,到今年9月30日前,各县(市)区根据《实施意见》出台本地区具体可操作的实施方案,并向社会公布;第三,到今年9月30日,全市取消“农业”与“非农业”户口性质划分,统一登记为居民户口;第四,到今年12月31日前,各县(市)区出台户籍制度改革相关配套政策。

梅山携手上海交大 打造科技大平台

本报讯(记者俞永均 通讯员李一)昨日,宁波国际海洋生态科技城管委会和上海交通大学生物医学工程学院签订战略合作协议。双方将发挥各自优势,共同打造科技成果转化平台和科技创新服务平台,建设研究基地。

中国工程院院士、上海交通大学生物医学工程学院名誉院长陈亚珠,市委常委、宁波国际海洋生态科技城党工委书记马卫光出席签约仪式。

目前,上海交通大学生物医学工程学院拥有一支多学科交叉,理、工、医相结合的具有国

际一流水平的研究队伍,掌握了相控高强度聚焦超声等无创物理治疗技术,累计获得发明专利授权30余项。而宁波国际海洋生态科技城是国家、省、市三级重要战略发展平台,具有独特的功能政策优势和自然资源优势,是生命健康产业经济和医疗健康创新发展基地。

当天,由陈亚珠院士担任首席顾问的研发团队投资建设的沈德(宁波)医疗器械科技有限公司同步签约。该公司旨在将自主知识产权的高端无创聚焦超声治疗系列设备产业化,有望成为宁波梅山国际健康产业园的新增长极。

余延安同志先进事迹报告会在甬举行

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)昨天下午,余延安同志先进事迹报告会在我市举行。市委常委、市纪委书记李会光出席报告会并讲话。

余延安同志生前是淳安县纪委的一名普通干部,长期从事案件审理工作,身患糖尿病多年依然工作在执纪监督一线,兢兢业业、默默无闻,2016年1月16日因病去世,年仅49岁。这位扎根基层的优秀纪检监察干部用生命诠释了纪检监察干部的光辉形象。

报告会上,与会人员先观看了余延安同志先进事迹专题教育片。随后,来自淳安县纪委等的

工作人员饱含深情,多角度、多侧面、立体式展现了余延安生前工作、生活的点点滴滴,用质朴的语言诠释了余延安的精神品质。

余延安同志的先进事迹引起了我市纪检监察干部的共鸣,大家表示要以余延安同志为学习的榜样和工作的标杆,忠诚执事、勇于担当,时刻牢记使命,恪守监督执纪问责主业,自觉做一名忠诚、干净、担当的纪检监察干部。

市委巡视机构、市纪委各派驻机构、市纪委(监察局)全体干部参加了报告会;各县(市)区纪委、乡镇(街道)纪委和各派驻机构全体干部在各地分会场聆听了报告会。

幼鱼保护 攻坚战全面打响

重点严查“四类渔船”“六大场所”

本报讯(记者余建文 通讯员赵东海 李传斌)东海即将全面进入伏休。上周末起,根据全省的统一部署,宁波市两级渔政部门联合边防、海警、工商、安监等部门,全面打响“幼鱼保护攻坚战”。

据了解,5月19日专项行动全面启动以来,我市渔政部门采取海陆、市县、部门“三联动”的方式,连续四昼夜作战,重点对“四类渔船”(渔运船、拖虾、拖网、帆张网)、“六大场所”(禁渔区、港口、市场、冷冻厂、鱼粉厂、养殖场)集中开展严查严打。截至5月23日,全市出动执法船只38艘、执法人员548人次,登临检查渔船174艘、清缴各类违规网具1168顶、查获渔船违规案件52起。

“保护‘子孙鱼’,责无旁贷”。22日一早,执法船33201再次出击,在檀头山以东海域一次性查获了5艘违规渔船,不仅网具不符合标准,舱里还有大量捕捞上来的幼鱼。其中一艘是“三无船”,当场被扣押回港。

前天,执法人员在石浦港内登

上一艘渔船检查,发现船上网具网目尺寸偏小,船老大马上招呼船员,用刀割断网袋上交。执法人员说,“这几天的工作看来没有白做。渔民兄弟意识到了密眼网的危害性,好几个人主动割网袋上交。”

据悉,全市“幼鱼保护攻坚战”将持续至年底,并探索资源保护长效机制。市海洋与渔业执法部门负责人说,在6月1日进入伏休的一个月里,将采取“海陆并举、以陆保海”的方式,严厉打击伏休偷捕幼鱼行为,陆上“部门协同”监管、港口“定人联船”抽点、海上“常态严打”巡查,确保实现沿岸不见违禁网具、海上不见应休渔船、市场不见违禁渔获物的目标。7月到9月中旬全面开捕前,按照“检查一艘、合格一艘、准许开捕一艘”的原则,对所有渔船的证书、实际作业类型(方式)、携带网具、渔运船查卡等逐艘登船核对检查,确保幼鱼滥捕不反弹。

▲违规网具现场剪断没收。(李传斌 摄)



中国宁波一中中东欧国家教育合作再谋新篇

本报讯(记者单玉紫枫)记者昨日从相关发布会上获悉,6月8日至12日,第三届中国宁波一中中东欧国家教育合作交流活动将在宁波启幕。作为第二届中国一中中东欧国家贸易投资博览会重要组成部分,其间将举办“一带一路”沿线国家高校商学院对话会、中国一中中东欧国家教育政策对话筹备会、教育合作交流会、教育项目洽谈会暨教育展等活动。

近年来,我市积极推进与中东欧国家的教育交流与合作,连续举办两届教育合作交流会。目前,宁波院校已与40多所中东欧

院校建立了合作关系,设立了宁波市政府中东欧国家学生专项奖学金。继2014年近百名来自中东欧国家的学生在宁波学习和交流后,2015年已增加至200余名,且师生双向交流规模突破500人。建立了中国一中中东欧物流与服务联合学院、宁波海上丝绸之路研究院,与保加利亚瓦尔纳自由大学合作建立中国语言文化中心并开设“经济管理与中国文化”本科项目,启动了两项欧盟伊拉斯姆斯交流项目,获批了两项与中东欧院校合作的中国科技部国际合作科研项目,各类教育合作项目总数有20余项。

文明有礼 整洁有序

——迎接G20,人人讲文明——

地铁不文明行为调查结果出炉

不遵守先下后上最令人讨厌

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆)市文明办联合宁波轨道交通发起的地铁不文明行为调查问卷结果昨日“出炉”,其中上下车不按次序先下后上、坐姿不雅等不文明行为“上榜”。

“地铁惊现鸡爪女”、“儿童体育竞赛上演”、车厢公然“秀恩爱”……国内一线城市地铁不文明行为轮番上演并成为舆论焦点,类似的不文明行为其实在宁波的地铁上也有发生。日前,

1017名网友投票选出了最令人讨厌的不文明行为,这些参与问卷调查的人以上班族为多,占了总人数的76.9%。网友最讨厌的三大地铁不文明现象为:候车不排队、上下车不按次序先下后上;在车厢里饮食;坐姿不雅、躺卧或将随身物品放置于座位上。这三类行为分别占投票总数的66.2%、46.5%、45.6%。

地铁车厢成为“美食聚集地”,是白领王女士最不能忍受

的,她直呼:“车厢里吃有味道的东西如包子等,满车厢是味道;甚至在车厢里有些家长还拿着调羹给小孩喂食,一旦刹车调羹有可能碰上孩子的喉咙,非常危险!”

在车厢或站台乱扔垃圾;男女有过分亲密的行为;倚杆、霸杆;逃票等其他不文明行为也被网友“吐槽”。在网友“王小花”看来,地铁里最“奇葩”的不文明行为是随地大小便:“有个小孩想小便,

他的奶奶直接把小孩裤子脱了在车厢里面把尿,尿完以后也不清理,就下车走了。后面上来的乘客不知道,以为是水。夏天到了,这样很容易滋生细菌。”

《宁波轨道交通乘客守则》规定,地铁饮食、随地吐痰、便溺等不文明行为等被禁止在列。为此,宁波轨道交通呼吁,地铁是城市的“窗口”,需要市民用文明来“擦亮”,大家应该遵守规则,维护宁波城市文明。

加强培训教育,引导驾驶员遵章守法

推动工程车礼让斑马线常态化

本报讯(记者陈飞 通讯员林静)市文明办、市公安局等10家单位本月10日联手倡导的“礼让斑马线”文明出行活动,得到了社会各界积极响应。昨天,继公交车、出租车之后,海曙、江东、江北三区8家混凝土企业的近300辆混凝土运输车统一喷上“大拇指”礼让斑马线标识,市预拌混凝土行业协会同时向全市工程车发出礼让斑马线的倡议。

昨天上午10时,记者在江北人民路与泗洲街交叉路口的斑马线前看到,一辆车身喷有“大拇指”的混凝土运输车由北往

南驶来,见有行人在路口要过斑马线,车子缓缓减速,在斑马线前方几米处停下,让行人安全过马路。

刚刚穿过斑马线的市民李先生告诉记者:“以前过马路,看到这种‘大家伙’开过来,心里总是慌慌的,哪怕减速了,也担心它刹不住,所以站在路口等它开过去了才敢过马路。没想到现在这些车开始讲规矩了,以后过马路就不用提心吊胆了。”

在路口执勤的江北交警王警官向记者确认,这些混凝土运输

车是有通行证的。这几天,他们联合市预拌混凝土行业协会共同开展“工程车礼让斑马线”活动,通过行业自律、承诺倡议等形式,倡导驾驶员遵章守法文明礼让,督促企业加强对驾驶员的培训教育。

据宁波建设混凝土公司的车队长许新平介绍,他们的混凝土运输车都安装了全套的行车记录仪等视频监控设备,在后台能看到所有车辆的运行情况,一旦发现有人在斑马线前不减速停车礼让行人的,就要对驾驶员提出警告,并扣掉其当月的500元安全奖;如果再次被发现,就要参照闯红灯来

处罚了,不仅会扣掉驾驶员的安全奖,还要辞退当事驾驶员,并在同行中进行通报。

市预拌混凝土行业协会会长王正桥告诉记者,目前全大市有100余家共计3000多辆混凝土运输车,其中老三区有8家近300辆,基本上集中在江北区。他们以这8家企业作为先行试点,给混凝土车统一喷上“大拇指”礼让斑马线标识,下一步将向全市混凝土运输车推广,推动工程车礼让斑马线常态化。同时,他们也向其他类型的工程车发出倡议,让所有工程车积极参与到礼让斑马线活动中来。

洪嘉祥因受贿一审获刑11年

新华社杭州5月24日电 记者24日从浙江省绍兴市人民检察院获悉,由该院立案侦查并提起公诉的中共宁波市委原常委、宣传部原部长洪嘉祥(正厅级)涉嫌受贿一案,日前由绍兴市中级人民法院作出一审判决。被告人洪嘉祥因受贿800余万元被判处有期徒刑11年,并处罚金人民币60万元。

洪嘉祥,1960年生,曾任慈溪市人民政府市长、中共慈溪市委书记、宁波市人民政府副市长,中共宁波市委常委、宣传部部长等职务。2014年12月2日,浙江省纪委对洪嘉祥立案调查并采取“双规”措施。2014年12月29日,浙江省纪委将该案移送浙江省人民检察院,经浙江省人民检察院指定管辖,同日绍兴市人民检察院决定依法对洪嘉祥以涉嫌受贿罪立案侦查,2015年1月10日对其依法逮捕,2015年9月2日提起公诉。2015年11月24日,

该案一审在绍兴市中级人民法院开庭审理。

经法院审理查明,2006年至2013年,被告人洪嘉祥利用担任慈溪市人民政府市长、中共慈溪市委书记、宁波市人民政府副市长等职务便利,为相关单位和个人在房地产项目推进、土地性质变更、规划方案审批及企业生产经营等事项上谋取利益,先后多次以投资人股获取分红或分红、高价售房等方式,非法收受他人财物,合计价值人民币834.5万元。

法院认为,被告人洪嘉祥身为国家工作人员,利用职务上的便利,为相关单位和个人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪,公诉机关指控罪名成立,应予支持;案发后,被告人洪嘉祥坦白了司法机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实,又退缴了全部赃款赃物,认罪悔罪态度较好,依法予以从轻处罚;遂作出上述判决。

今年智慧城市试点项目公布

本报讯(记者易鹤)近日,市智慧办公布了2016年宁波市智慧城市试点项目名单,共有来自余姚、慈溪、宁海、鄞州、海曙、江东、镇海和东钱湖等8个县(市)区和管委会的10个新申报项目被列入试点。

试点项目涵盖大数据、物联网和模式创新等三个类别,其中模式创新是今年的试点重点,涉及5个项目,主要是纯电动汽车

共享租赁、宁波市甬上慧亭、云医院、智慧旅游O2O、宁波市道路停车智能咪表管理系统等。海曙区数据开放平台和梅山保税港区基础设施物联网平台等两个2015年试点项目被列入2016年继续试点。“这些试点项目的开展和建设,将进一步丰富和拓展我市智慧城市建设的内涵,同时也为我市新时期智慧城市建设的深入推进提供指导和借鉴。”市经信委相关负责人说。